

# 硕果摇枝,签约项目惠及你我他

## 2019世界制造业大会揽金七千亿,开发区“功不可没”



据介绍,本届大会签约项目638个、投资总额7351亿元,涵盖集成电路、新型显示、智能终端、机器人、通用航空、轨道交通、新材料、生物医药、新能源、新能源汽车、节能环保、传统制造业及其他类等13个行业。

签约项目重在聚焦园区新作为,突出开发区招商主力军。落户在开发区的项目437个、投资额5365亿元,分别占68%、73%。签约10亿元以上(含10亿元)项目中有六成落户于开发区,50亿元以上(含50亿元)项目中有近3/4落户在开发区。

“这些项目许多都是惠及民生,涉及百姓衣食住行以及医疗乃至品质生活的,与百姓生活息息相关。可以说,大会项目取得如此大的成果,安徽开发区功不可没。”安徽省商务厅处长卢宏世说。

□ 曾梅/文

### 合肥:三年磨一剑,2200亿元“巨无霸”项目投产

此次世界制造业大会,合肥经开区可谓吸引了全世界的目光。

9月21日,总投资超过2200亿元的合肥长鑫集成电路制造基地项目在合肥签约,其中长鑫12吋存储器晶圆制造基地项目总投资约1500亿元,是安徽省单体投资最大的工业项目。长鑫存储是我国首家投入量产的动态随机存取存储芯片(DRAM)设计制造一体化企业,其探索对于推动我国在该产业上实现独立自主,带动上下游产业链国产化等均具有重要意义。

值得一提的是,合肥长鑫集成电路制造基地是安徽省迄今最大的招商引资项目,投资100亿元的联宝智能产品生产项目是最大的外资签约项目,这些项目的签约落地将为安徽制造业加快转型升级再添新动能。

### 太和:开创国产抗艾滋、抗乙肝药物先河

电影《我不是药神》揭开了国内长期依赖进口抗病毒药物的残酷现实。记者从项目合作部了解到,此次大会涉

及项目均更多地聚焦百姓医疗。

其中,签约项目围绕全民健康、推进健康安徽建设,签约生物医药项目27个、投资额18亿元。而来自阜阳市的太和经开区立足现代医药战略性新兴产业集聚发展基地,签约的抗乙肝、艾滋病、结核病药物制剂生产项目,将开创国产抗艾滋病、抗乙肝药物的先河,结束国内长期依赖进口抗病毒药物的历史。北日本制药株式会社投资的汉承药业基地建设项目,引进北日本制药先进的萃取和药渣废物处理再利用技术,打造安徽唯一的汉方制剂的综合出口基地。

近年来,太和经开区坚持科技创新,推出的中科生物医药创新及产业化基地建设项目,将依托国内外科研院所,开展靶向药物研发生产,全力打造高端医药研发和转化平台,实现精准靶向治疗。

### 吃喝玩乐应有尽有,项目关注百姓品质生活

此次大会紧扣“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”根本遵循,引进一批便民、利民、惠民的项目。记者从安徽省商务厅获悉,卢宏世带领项目合作部精挑细选

出的120个入册推介项目中,直接关乎民生福祉的项目就占据五分之一。

项目合作部汤波告诉记者,大会项目惠及吃喝玩乐,可谓赚足了市民眼球。一批天然果蔬浓缩饮料加工、食品深加工、食品产业园等项目的推出,极大地丰富了人们的饮食生活。

此外,签约5G通讯、人工智能、工业机器人等新技术外企项目层出不穷。智能物流、新零售等新业态、新模式,渗透到老百姓的衣食住行。舒城经开区的施莱克智能科技制造项目,将研发制造智能小吃平台和智能宠物屋。

马鞍山市将围绕生物医药、养生旅游、现代农业、运动休闲和健康大数据等,打造健康特色小镇。池州市推出的食品营养与健康创新研究院建设项目,将有效提升我省食品药品安全治理能力和保障水平,在很大程度上为百姓健康提供更大保障。

黄山市围绕地方特色,依托现代服务业产业园文化旅游产业集聚发展基地,签约文旅类项目5个,重点打造以黄山文化为主题,集山地生态旅居、健康养生、禅宗文化、体育运动等于一体的世界一流生态乐园和高端生态国际旅游度假区。

# 肥西经开区推动非公领域主题教育深入开展



“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,安徽肥西经开区紧紧围绕“把党员组织起来,把党的工作开展起来,把职工群众凝聚起来”,将学习教育融入企业组织生活,将党员活动融入企业中心工作,将专题调研融入助推企业发展,将整改落实融入培育企业文化,持续推动非公领域主题教育动起来、热起来、实起来。

### 落实系列工作指导,让学习教育热起来

推行系列指导,成立12个工作联络指导组,每组指导1~2个非公党组织,建立1个“益企”党建服务专项行动组。区领导班子带队,各部门明确工作职责,全程指导非公领域基层党组织主题教育工作开展。精准制定系列清单,制发非公企业12项重点任务清单,为每个企业党支部推送每周集中学习提示单,并遴选50个自主学习篇目,配送一套学习用书。示范开展系列培训,通过开办主题教育读书班、意识形态专题讲座和业务专题辅导,引导企业将主题教育学习融入党支部“三会一课”,抓好基本制度落实。目前,开发区内99个非公企业党组织纷纷结合实际,积极开展党员学习会、主题教育工作会和党员送学助学活动。

### 推送系列主题活动,让党员职工动起来

分组推送“红色系列”主题活动,先后组织《我和我的祖国》红色观影、国史党史红色教育、歌唱祖国红歌比赛,引导各支部开展《学习强国》智趣答题。以“展技能风采 扬工匠精神”为主题,依托江淮汽车制造生产线,举办肥西县劳动技能和钳工技能大赛,22家企业73名“肥西工匠”脱颖而出,进一步激发了广大企业职工主力军“争当生产排头兵 立业建功新时代”的责任感和使命感。广泛开展党日活动,安利结合“逐梦前行”公司25周年纪念活动,全面总结发展成就,激发“红色基因,点燃创新安利”企业文化。威希特结合晨会,每日推送一篇歌颂祖国文章,引导党员员工守初心、担使命。亿帆依托大健康服务板块,开展健康公益服务进企业、社区活动,累计受众1100多人。云

森物联网组织赴金寨、霍邱等地开展“智慧雪亮”工程助学接力活动,与当地6户家庭结成帮扶对子。

### 开展系列专项行动,让组织工作强起来

围绕解决转型升级瓶颈问题,开展“土地清理、益企党建、服务企业、服务民生”等七个专项行动,通过发放征求意见函,开展问卷调查等形式,入企开展七类10个方面调研。召开第四批党建指导员派驻对接会,派发一封信、一张调查表、一个任务清单、一个联系服务卡、一张工作证,梳理重点任务,将39名党建指导员派到178个企业开展驻点指导工作。推动党支部建设提升,对26个企业党支部标准化建设开展集中评估。激发人才创新动力,评选肥西县第六批拔尖人才12名,县创新创业高层次人才协会会员达93人。推动县区服务资源下沉,落实惠企项目400多个,兑现政策资金8000多万元,减免企业行政事业性收费近200万元。搭建产业培育新平台,承接长三角G60科创走廊建设,规划“生物医药”产业布局;链接联东U谷资源,配套基础设施,建成占地1.8万平米园区科创中心,吸纳小微企业和成长型企业110多家。

### 坚持系列服务走访,让问题解决实起来

坚持“益企”党建服务工作机制,集中开展“服务企业、服务党员群众、服务社会民生”系列走访活动。按照“一个企业、一名领导、一个部门”模式,分组深入包联企业走访调研,开展常态化、长效化服务。制定问题清单、工作清单和责任清单,每月定期调度落实,目前走访企业457次,收集企业反馈问题361例,办结345例。9月以来实现达产增值2亿元,新培育规上企业34个。推动安全生产、环保专项整治攻坚和低效用地清理系列行动,新增安全标准化企业129个,整治雨污管网54处,整治销号低效用地企业48个,腾出释放土地空间近2500亩。此外,还开通了新港南区为企业服务免费循环公交线路,并解决企业用工、公租房紧缺等问题130多个。

□ 潘茜/文 图片由肥西经济开发区提供